
  ATA Nº 016/2018 
 
 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e 
trinta minutos, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal 
de Taquaruçu do Sul. Primeiramente o Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, Presidente 
do Legislativo, cumprimentou as pessoas presentes, o Secretário Tiago, o Sr. Adriano 
funcionário da Prefeitura, a Empresa Manfrin e Silva Ltda, o Assessor Jurídico, a 
Secretária, a Srª Danilva, Sr. Milton Rigo e os colegas Vereadores e contando com o 
número regimental de Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão 
Ordinária. Posteriormente solicitou ao Vereador JULIO CÉSAR SPONCHIADO, 
Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, passou-se para a leitura da matéria constante na 
Ordem do Dia, sendo a seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 
036/2018, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivos à empresa 
MANFRIN E SILVA LTDA-ME, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei nº 037/2018, que “Altera e acresce dispositivos da Lei Municipal nº 1.594, 
de 14 de setembro de 2017, que dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à 
Bovinocultura de Leite e de Corte no Município de Taquaruçu do Sul, RS e dá outras 
providências, ” aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 039/2018, que “Declara de 
interesse social e econômico obras de melhoria, dispensa o lançamento e a cobrança da 
contribuição de melhoria, e dá outras providências,” aprovado por unanimidade. Havendo 
Vereadores inscritos para a tribuna, passou-se primeiramente a palavra ao Vereador 
VOLNEI LAPAZINI, que cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores e demais 
pessoas presentes e destacou que iria falar sobre dois assuntos. Primeiramente agradeceu 
ao Prefeito e ao Chefe de Obras, pelo belo serviço prestado na sua Comunidade da Linha 
Novo Sobradinho, que tinham feito o calçamento à frente e ao lado do Ginásio de Esportes 
tirando o barro e tinha ficado muito bonito. Agradeceu e parabenizou eles, e disse que 
continuassem a ajudar as comunidades do jeito que estavam fazendo, não só as 
comunidades, mas as estradas que estavam ficando muito boas e os serviço que estavam 
fazendo por lá. Em segundo lugar, destacou a chegada da tão esperada máquina para 
Taquaruçu, a draga que tinha chegado no dia anterior e estava na Praça. Destacou ser um 
Projeto seu e dos colegas Vereadores Hermes e Gerson juntamente com a diretoria do 
PMDB, que fizeram o projeto e insistiram muito. Referiu que fazia quase 4 (quatro) anos 
que tinham pedido essa máquina, mas somente agora tinham conseguido, destacando que 
em 30 (trinta) anos de emancipação, Taquaruçu não teve nenhuma draga e era a primeira 
conseguida através de verbas do Sr. Osmar Terra, da Secretaria do Trabalho e através do 
Sr. Rogério que trabalhou muito para que isso acontecesse. Falou que a máquina estava 
na Praça para o povo ver e que ficaria uns dias até arrumar os documentos para ser 
liberada e ir para o trabalho no interior ajudar nas estradas, nas plainagens, nas 
cascalheiras para os agricultores, aliviando as outras máquinas para a Prefeitura. Destacou 
que iriam deixar terceirizar máquinas como estava acontecendo, pois agora teriam a 
retroescavadeira própria. Mencionou que no dia seguinte à sessão, o Sr. Rogério viria 
para fazer a entrega e depois a máquina ficaria ali para o povo ver, pedindo que quando 
viessem para Taquaruçu que dessem uma olhada e que na hora do povo votar, olhassem 



para estas pessoas que estavam ajudando Taquaruçu, que vinham aqui, pois o Sr. Rogério 
e o Sr. Osmar Terra, vinham todo ano para Taquaruçu. Citou que tinha muitos candidatos 
que não vinham a Taquaruçu, nem sabiam onde ficava o município e levavam votos de 
Taquaruçu. Disse que quando os colegas Vereadores vão à Brasília junto com o Prefeito, 
ou quando o Prefeito vai, eles eram avaliados pelo eles fizeram aqui e não tinha como 
ficar esparramando os votos. Falou que era para ver essa meia dúzia que ajudava o 
município e votar nessas pessoas e esquecer o resto, pois não podiam ajudar quem não 
ajudava e que quando um Vereador ou alguém pedir voto nas casas não tinham que ouvir 
que não ganharam nada, ou que não iriam votar nessas pessoas, pois a máquina não é do 
Vereador, não é do Prefeito, é do povo de Taquaruçu. Referiu que tinha que mudar muita 
coisa e agradeceu as pessoas que fizeram o curso, destacando que sem o curso não teriam 
a máquina em Taquaruçu. Destacou que o primeiro serviço a ser feito com essa máquina, 
iria ser para essas pessoas que fizeram o curso, pois tiveram que implorar para meia dúzia 
de pessoas fazerem e que parecia que o povo tinha que receber para ajudar Taquaruçu, 
mas que tinham feito, conseguiram, estava ali, não tinha mais volta, uma grande conquista 
do PMDB. Ao final agradeceu o Sr. Rogério, o Sr. Osmar Terra e o Sr. Fernando Panosso 
que deram uma grande mão para Taquaruçu. Em seguida, o Presidente HERMES LUIZ 
ARGENTA, passou a presidência a seu Vice, Volnei Lapazini, com o objetivo de usar a 
tribuna. Com a palavra o Vereador cumprimentou o Presidente Volnei Lapazini, os 
Vereadores, o público presente e representantes de empresas que iriam se instalar no 
Município, a Empresa Manfrin e Silva, destacando que tinham também outras empresas 
que se instalaram no município e que vão se instalar, que estavam conseguindo incentivo 
do Executivo Municipal, praticamente R$ 8.000,00 (oito mil reais), que achava pouco, 
mas tinha bastante empresas. Referiu que poderia ter sido até mais, pois teve empresas 
que ganharam até R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), R$ 700.000,00 (setecentos mil 
reais) e que R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) não 
era muita coisa, mas estavam dando R$ 8.000,00 (oito mil reais) e estava sendo aprovado 
pela Câmara e então era os R$ 8.000,00 (oito mil reais) em concordâncias com as 
empresas. Parabenizou a garra das empresas, que com pouco incentivo botaram seus 
estabelecimentos e deram serviço e mão de obra para o Município, mão de obra para 
profissionais que tinham, que com garra e coragem se instalam no Município. Desejou 
sucesso no Município e em nome de Câmara e parabenizou aqueles que chegarem até ali. 
Quanto ao que o colega Volnei Lapazini tinha falado sobre a chegada da máquina nova, 
a draga no valor de R$ 425.000,00 (quatrocentos e vinte e cinco mil reais), com recursos 
do Ministério do Trabalho, através do Deputado Federal Osmar Terra, juntamente com o 
seu assessor Sr. Rogério, da região de Três Palmeiras, destacou que achava que tinham 
que ser um pouco mais coerentes, e que também já tinha feito campanhas para outros 
deputados de fora que prometeram emendas e não vieram, mas os votos foram para eles. 
Desejou que não fizessem mais nenhum voto no município e também não se elegessem 
mais, reforçando que era para votar para esses deputados, tanto do MDB, do PDT, do 
PSDB, do PP, do PT, do PSB que mandam recurso para o Município. Referiu que estes 
deputados tinham que ser valorizados, pois estavam ajudando o Município, 
independentemente do Prefeito ou sigla, pedindo mais uma vez para ajudarem esses 
deputados que traziam emendas e recursos para o Município e região. Mencionou ainda, 
que na semana anterior havia sido entregue prêmios no colégio Municipal Afonso 



Balestrin e que no dia da sessão tinha sido entregue no Colégio Estadual do Município, 
aos alunos que fizeram seus trabalhos, que tiraram primeiro, segundo e terceiro lugar das 
turmas, parabenizando a todos. Referiu que naquele dia estavam no colégio e viram que 
fazia 78 aos do Colégio Estadual do Município, destacando ser uma história e que de 
repente teriam que rever e mandar um título, uma moção para este colégio, que estava a 
78 anos no Município. Disse acreditar não haver ninguém vivo que tivesse dado aula 
neste colégio desde o começo, a 78 anos atrás, ou talvez poderia ter alguém, mas não 
estaria mais no município. Referiu que o diretor havia comentado que tinha alguém 
chamado Gabi Zanatta que era alguma coisa do Professor Adelino Zanatta que já tinha 
lecionado lá também. Por fim, ressaltou que tinham que valorizar essas pessoas que 
incentivaram o colégio estadual, pois todos os alunos passam nas mãos dos professores, 
toda a pessoa passava e essas pessoas deveriam ser valorizadas. Em seguida o Vereador 
Volnei Lapazini devolveu a Presidência ao Vereador Hermes Luiz Argenta, que tomou 
posse da presidência e não havendo nada mais a tratar, encerrou a presente Sessão 
Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores 
presentes. Taquaruçu do Sul, 10 de julho de 2018.  
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